



ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
**ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ,
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ & ΚΡΙΣΕΩΝ**

Παράταση Αιτήσεων Εγγραφών για το Πιστοποιημένο Π.Μ.Σ.
"Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων"
του Ε.Κ.Π.Α.



Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «**Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων**» του **Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών** συνεχίζει για **11ο** συνεχές έτος την εξαιρετικά επιτυχή πορεία του, συνδυάζοντας καινοτομία σε εκπαιδευτικό, ερευνητικό και επιχειρησιακό επίπεδο, τόσο στο Ελληνικό, όσο και στο Διεθνές περιβάλλον. Το Πρόγραμμα παρακολουθεί στενά τις σύγχρονες εξελίξεις στο χώρο και ακολουθεί τις προκλήσεις του σήμερα, εμπλουτίζοντας διαρκώς τα αντικείμενα και **προσαρμόζοντας** τακτά το Πρόγραμμα Σπουδών του. Το Πρόγραμμα **πιστοποιήθηκε φέτος για 5 έτη** από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), μετά από επιθεώρηση, κατά την οποία κρίθηκε **με την ανώτερη δυνατή βαθμολογία και στις έξι αρχές** που διέπουν τη διαδικασία αξιολόγησης.

Ειδικότερα, για το Ακαδημαϊκό Έτος 2024-25 οι ειδικεύσεις του νέου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι:

ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 1:

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ, ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΩΝ **(HAZARD, DISASTER, AND CRISES MANAGEMENT).**

Αφορά στη διαχείριση κινδύνων, καταστροφών και κρίσεων για όλους τους κινδύνους και για κάθε επίπεδο διακυβέρνησης σε εθνικό και διεθνές περιβάλλον.

ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 2:

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

(ENVIRONMENT & CLIMATE CRISIS IN EDUCATION POLICIES).

Αφορά στη διαμόρφωση νέων πολιτικών εκπαίδευσης προσαρμοσμένες στο νέο περιβάλλον στα πλαίσια της κλιματικής κρίσης.

ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 3:

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

(CLIMATE CRISIS, ENVIRONMENTAL MANAGEMENT, AND GOVERNANCE)

Αφορά στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, και στη διακυβέρνηση και τη διαχείριση περιβάλλοντος για τον μετριασμό και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

Πρόκειται για ένα πακέτο ειδικεύσεων με εφαρμοσμένο χαρακτήρα που καλύπτει ολιστικά ένα σύγχρονο παγκόσμιο πρόβλημα με πολλές προεκτάσεις, κοινωνικές, οικονομικές, πολιτισμικές, η αντιμετώπιση του οποίου απαιτεί αφενός την αντίστοιχη κουλτούρα, απόρροια **εκπαιδευτικών πολιτικών**, αφετέρου προσαρμοσμένες **στρατηγικές διακυβέρνησης**.

Το Πρόγραμμα υλοποιείται με τη χρήση πιστοποιημένων συστημάτων **ασύγχρονης και σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (e-learning), χωρίς την απαίτηση φυσικής παρουσίας**. Οι εργαζόμενοι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν με αυτόν τον τρόπο τη δυνατότητα να προσαρμόσουν την παρακολούθηση του ΠΜΣ στο διαθέσιμο χρόνο τους, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής ή εργασίας τους.

Η διδασκαλία πραγματοποιείται στην ελληνική γλώσσα και έχει διάρκεια 3 εξαμήνων (18 μηνών), εκ των οποίων το 3ο αφιερώνεται στην εκπόνηση **Μεταπτυχιακής Διατριβής**. Καθένα από τα πέντε μαθήματα των δύο πρώτων εξαμήνων εκκινεί και παραμένει **αυτοτελές** μέχρι την περάτωσή του και την έναρξη του επόμενου κ.ο.κ. Έτσι αφενός δε συσσωρεύεται φόρτος εργασίας, αφετέρου

εξασφαλίζεται μία κλιμακούμενη εκπαιδευτική ροή. Το θέμα της **Μεταπτυχιακής Διατριβής** μπορεί να προταθεί από τους ίδιους τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και να σχετίζεται με το αντικείμενο του επαγγέλματός τους.

Οι ενδιαφερόμενοι/-ες μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση εγγραφής μέσω της [φόρμας](#) στην επίσημη ιστοσελίδα του ΠΜΣ **μέχρι την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου 2024**.

[Φόρμα Αίτησης Εγγραφής](#)

Για αναλυτικότερη ενημέρωση παρακαλούμε επισκεφθείτε και την ιστοσελίδα του ΠΜΣ: <https://edcm.edu.gr>.

[Πληροφοριακό Έντυπο](#)

Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος,
Καταστροφών & Κρίσεων
Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος
Τομέας Δυναμικής, Τεκτονικής & Εφαρμοσμένης Γεωλογίας
Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου
Αθήνα 15784
Τηλ.: 210 727 4825, 4377, 4783, 4414
E-mail: edcm@edcm.edu.gr
Webpage: <https://edcm.edu.gr/>